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Protokół nr XXIV/2025 

z sesji Rady Miejskiej w Nowej Dębie 

w dniu 28 października 2025 r. 

 

XXIV Sesja Rady Miejskiej w Nowej Dębie odbyła się w sali Samorządowego Ośrodka 

Kultury w Nowej Dębie i trwała od godz. 16
36  

do godz. 18
48

 

W sesji uczestniczyło 11 radnych, zgodnie z listą stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu. 

Radni obecni;  

1. Barbara Jaskot 

2. Wojciech Kasica 

3. Beata Kosior 

4. Anita Nowotko-Chmielowiec 

5. Dariusz Róg 

6. Łukasz Serafin 

7. Stanisław Skimina 

8. Marian Tomczyk 

9. Damian Wolan 

10. Tomasz Wolan 

11. Stanisława Żarkowska 

Radni nieobecni; 

1. Tomasz Dziemianko 

2. Hubert Kopeć 

3. Stanisław Rawski 

4. Joanna Serafin 

Ponadto w sesji uczestniczyły osoby zaproszone, zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik 

nr 2 do protokołu. 

Ad. 1.  

Otwarcia sesji dokonała Przewodnicząca Rady Miejskiej Beata Kosior, która powitała radnych 

oraz osoby uczestniczące w sesji. Następnie stwierdziła wymaganą liczbę radnych, tj. 11 do 

podejmowania prawomocnych uchwał. Przewodnicząca poinformowała również, że zgodnie  

z obowiązującymi przepisami sesja jest nagrywana za pomocą urządzeń rejestrujących dźwięk  

i obraz, a jej przebieg transmitowany jest na żywo w internecie.  

Ad. 2.  

Przewodnicząca obrad przedstawiła proponowany porządek sesji. 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXIII sesji Rady Miejskiej. 

4. Sprawozdanie Burmistrza Miasta i Gminy z realizacji uchwał Rady Miejskiej.  

5. Zapytania i wnioski mieszkańców. 

6. Podjęcie uchwał: 

a) w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy Nowa Dęba na 2025 rok, 

b) w sprawie upoważnienia do zaciągnięcia zobowiązania na realizację zadania wykraczającego 

poza rok budżetowy 2025, 
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c) w sprawie upoważnienia do zaciągnięcia zobowiązania na realizację zadania wykraczającego 

poza rok budżetowy 2025, 

d) w sprawie upoważnienia do zaciągnięcia zobowiązania na realizację zadania wykraczającego 

poza rok budżetowy 2025, 

e) w sprawie uchylenia uchwały w sprawie upoważnienia do zaciągnięcia zobowiązania na 

realizację zadania wykraczającego poza rok budżetowy 2025, 

f) w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Nowa Dęba, 

g) w sprawie udzielenia w 2025 roku pomocy finansowej Powiatowi Tarnobrzeskiemu, 

h) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości od 2026 roku, 

i) w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, 

ustalenia stawki takiej opłaty oraz zwolnienia z opłaty, 

j) w sprawie przyjęcia gminnego programu osłonowego w zakresie zmniejszenia wydatków 

mieszkańców gminy Nowa Dęba z tytułu opłat za odbiór segregowanych odpadów komunalnych 

na lata 2026 – 2027, 

k) w sprawie uchwalenia rocznego Programu współpracy Gminy Nowa Dęba z organizacjami 

pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 

2026 rok, 

l) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego dotyczącego przyjęcia 

do realizacji zadań własnych Gminy Majdan Królewski w zakresie ochrony środowiska  

i gospodarki wodnej w ramach programu priorytetowego „Czyste Powietrze” – tj. pełnienia roli 

Operatora dla mieszkańców Gminy Majdan Królewski, 

m) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu lokali użytkowych, 

n) zmieniająca uchwałę w sprawie przyznania dotacji celowej Parafii Rzymsko - Katolickiej p.w. 

Św. Stanisława Biskupa i Męczennika w Chmielowie na prace konserwatorskie, restauratorskie 

lub roboty budowlane w ramach Rządowego Programu Odbudowy Zabytków, 

o) w sprawie przekazania w formie darowizny nieruchomości na rzecz Powiatu Tarnobrzeskiego, 

p) w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości (Poręby Dębskie), 

r) w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości (Chmielów). 

7. Wolne wnioski i informacje. 

8. Informacja Przewodniczącej Rady Miejskiej oraz Burmistrza Miasta i Gminy Nowa Dęba  

o dokonanej analizie oświadczeń majątkowych. 

9. Interpelacje i zapytania radnych. 

10. Zamknięcie obrad. 

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem, czy są uwagi lub wnioski do przedstawionego 

porządku obrad. Burmistrz Wiesław Ordon wniósł o zmianę w porządku obrad, by projekt 

uchwały z  punktu pod literą „o” w sprawie przekazania w formie darowizny nieruchomości na 

rzecz Powiatu Tarnobrzeskiego został przestawiony do pkt „a”. W uzasadnieniu poinformował, 

że wnosi o zmianę ze względu na obecność Starosty Wojciecha Śmiecha oraz Pana Jakuba Dzika 

Dyrektora Szpitala Powiatowego w Nowej Dębie, aby umożliwić im wcześniejsze opuszczenie 

obrad. Również poprosił, by skarbnik gminy przedstawiła propozycję wprowadzenia kolejnego 

projektu uchwały do porządku obrad. Magdalena Skura – skarbnik gminy w imieniu burmistrza 

złożyła wniosek o wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały w sprawie upoważnienia 

do zaciągnięcia zobowiązania na realizację zadania wykraczającego poza rok budżetowy 2025. 

W uzasadnieniu poinformowała, że projekt uchwały dotyczy zadania utworzenie Centrum 

Opiekuńczo-Mieszkalne w Nowej Dębie, w związku z koniecznością podpisania umowy na 
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koncepcję zagospodarowania tego terenu, umowa przekracza poza rok 2025, w związku z tym 

jest konieczność podjęcia tej uchwały. Innych wniosków nie było. Przewodnicząca poddała 

złożone wnioski pod głosowanie.  

Głosowanie wniosku w sprawie przeniesienia projektu uchwały z pkt „o” na pierwszą pozycję 

Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11) Barbara Jaskot, Wojciech Kasica, Beata Kosior, Anita Nowotko-Chmielowiec, Dariusz 

Róg, Łukasz Serafin, Stanisław Skimina, Marian Tomczyk, Damian Wolan, Tomasz Wolan, 

Stanisława Żarkowska 

PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) Tomasz Dziemianko, Hubert Kopeć, Stanisław Rawski, Joanna Serafin 

Głosowanie wniosku w sprawie wprowadzenia do porządku obrad punktu dotyczącego podjęcia 

uchwały w sprawie upoważnienia do zaciągnięcia zobowiązania na realizację zadania 

wykraczającego poza rok budżetowy 2025. 

Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11) Barbara Jaskot, Wojciech Kasica, Beata Kosior, Anita Nowotko-Chmielowiec, Dariusz 

Róg, Łukasz Serafin, Stanisław Skimina, Marian Tomczyk, Damian Wolan, Tomasz Wolan, 

Stanisława Żarkowska 

PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) Tomasz Dziemianko, Hubert Kopeć, Stanisław Rawski, Joanna Serafin 

Następnie przystąpiono do głosowania w sprawie przyjęcia porządku obrad po zmianach. 

Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11) Barbara Jaskot, Wojciech Kasica, Beata Kosior, Anita Nowotko-Chmielowiec, Dariusz 

Róg, Łukasz Serafin, Stanisław Skimina, Marian Tomczyk, Damian Wolan, Tomasz Wolan, 

Stanisława Żarkowska 

PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) Tomasz Dziemianko, Hubert Kopeć, Stanisław Rawski, Joanna Serafin 

Ad.3. Przyjęcie protokołu z XXIII sesji Rady Miejskiej. 

Przewodnicząca RM Beata Kosior zwróciła się do radnych z zapytaniem, czy są uwagi do 

protokołu z XXIII sesji Rady Miejskiej w dniu 23 września 2025 r. Uwag nie zgłoszono. 

Głosowano w sprawie przyjęcia protokołu z XXIII sesji Rady Miejskiej. 

Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11) Barbara Jaskot, Wojciech Kasica, Beata Kosior, Anita Nowotko-Chmielowiec, Dariusz 

Róg, Łukasz Serafin, Stanisław Skimina, Marian Tomczyk, Damian Wolan, Tomasz Wolan, 

Stanisława Żarkowska 

PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) Tomasz Dziemianko, Hubert Kopeć, Stanisław Rawski, Joanna Serafin 
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Ad.4. Sprawozdanie Burmistrza Miasta i Gminy z realizacji uchwał Rady Miejskiej. 

Burmistrz Wiesław Ordon odczytał sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Miejskiej, stanowi 

załącznik nr 3 do protokołu. W dyskusji głos zabrali: 

- Radny Tomasz Wolan, który odniósł się do planu ogólnego podkreślając, że w obecnym 

kształcie jest on szkodliwy oraz ogranicza potencjał sołectw w sferze budowlanej. Zaznaczył, że 

gmina często inwestowała bardzo duże środki na infrastrukturę działek np. wybudowanie 

kanalizacji, wodociągu, sieci energetycznej, a w tym momencie ten plan odbiera tym działkom 

statut budowlany i zamraża cały potencjał rozwojowy nie tylko mieszkańcom, ale i samorządom. 

Dodał, że jest to marnotrawienie wcześniejszych poniesionych nakładów na uzbrojenie tych 

terenów. Zwrócił się z propozycją, aby to starostwo po koordynowało taki apel wszystkich do 

współpracy międzygminnej, żeby wstrzymać lub zmodyfikować, póki jest jeszcze w fazie 

konsultacji ten plan ogólny w rządzie, bądź wprowadzić jakieś mechanizmy odszkodowawcze 

dla mieszkańców, bądź wydłużyć termin wdrożenia tych przepisów, tak by każdy mógł swoją 

działkę już dostosować, przygotować. Podkreślił, że wspólny głos samorządów byłby bardziej 

słyszany i być może udałoby się tą ustawę lepiej dostosować z mniejszą szkodą dla mieszkańców 

i samorządów.  

- Burmistrz Wiesław Ordon poinformował, że są wnioski samorządów podkarpackich, związków 

gmin z Opola, z opolskiego, z wielkopolskiego wnoszące o to, by znieść te ograniczenia  

w ustawie o zmianie ustawy o planowaniu przestrzennym, albo wydłużyć termin wejścia w życie 

planu ogólnego. Dodał, że obawia się, że jest to realizacja KPO i będzie bardzo trudno uzyskać 

takie odstępstwa niemniej z naszej strony te działania zostały skierowane i jest kolejny wniosek. 

Zwrócił się, aby radni i sołtysi angażowali mieszkańców do tego, by popatrzyli na swoje działki  

i zobaczyli, co tam się dzieje, gdyż działki, które wydawało się, że będą spokojnie w strefie 

zamieszkania, znajdują się w strefie otwartej, czyli bez możliwości ich zagospodarowania. 

Przedstawił, że na dzień dzisiejszy zainteresowanie przez mieszkańców jest różne, na kilku 

spotkaniach mieszkańców była duża rzesza, o tyle na niektórych wyglądało na a może jakoś to 

będzie. Podkreślił, że to radni staną przed poważnym dylematem, gdyż będzie trzeba plan 

przyjąć. Dodał, że na chwilę obecną gmina zatrudniła trzech projektantów decyzji  

o warunkach zabudowy, a do tej pory był jeden, w skali roku robił 130 wniosków, natomiast 

obecnie jest już około 400 i prawdopodobnie liczba ta wzrośnie. Również pracownicy pracują  

w godzinach ponadwymiarowych i za chwilę zostanie ograniczony dostęp do tych pracowników, 

gdyż wniosków jest bardzo dużo i należy się nimi zająć, a mieszkańcy będą przyjmowani jeden 

dzień w tygodniu, aby pracownicy mogli pracować nad tymi wnioskami.  

- Wicestarosta Wojciech Śmiech przedstawił „ze strony powiatu możemy zadeklarować tutaj 

wsparcie i jakby inicjację tych działań. Jest to pierwszy sygnał, taki w tej chwili, który powiat 

otrzymał. Znaczy proponuję tak, żebyście wy tutaj ze swojej strony, jako sołectwa wystąpili do 

nas, ja się deklaruję, że jakby skoordynuję to z pozostałymi gminami w naszym powiecie  

i spróbuje tam zainicjować właśnie takie samo działanie i skoordynujemy to, my to po prostu 

przeprowadzimy, jako powiat i puścimy to dalej”.  

Ad.5. Zapytania i wnioski mieszkańców. 

W punkcie zapytania i wnioski mieszkańców nikt nie zabrał głosu. 

Ad. 6. Podjęcie uchwał: 

a) Janusz Szymański – pracownik Referatu Gospodarki Przestrzennej i Nieruchomości 

przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały RM w sprawie przekazania w formie darowizny 

nieruchomości na rzecz Powiatu Tarnobrzeskiego. Poinformował, że Starosta Tarnobrzeski 
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zwrócił się z wnioskiem o nieodpłatne przekazanie Powiatowi Tarnobrzeskiemu nieruchomości 

nr 881 o powierzchni 0,57 ha położonej w Rozalinie, zabudowanej budynkami po byłej szkole 

podstawowej. Nabytą nieruchomość powiat zamierza wykorzystać na prowadzenie działalności 

statutowej Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Nowej Dębie. 

Następnie Przewodnicząca Rady Miejskiej zwróciła się do Przewodniczącego Komisji 

Gospodarki Przestrzennej, Inwestycji, Ochrony Środowiska i Rolnictwa o opinię. 

Przewodniczący komisji radny Damian Wolan poinformował, że komisja pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały. Przewodnicząca RM otworzyła dyskusję nad uchwałą, głos zabrał 

burmistrz Wiesław Ordon, który zwrócił się z prośbą, aby głos zabrał Pan Jakub Dzik Dyrektor 

Szpitala Powiatowego przedstawiając inicjatywę. Zaznaczył, że w ubiegły piątek odbyło się 

zebranie wiejskie mieszkańców Rozalina z licznym udziałem mieszkańców w stosunku do 

poprzednich zebrań i mieszkańcy bardzo mocno zaakceptowali i wyrazili pozytywną opinię dla 

tej inicjatywy.  

Przewodnicząca RM udzieliła głosu Panu Jakubowi Dzikowi Dyrektorowi Szpitala 

Powiatowego. Dyrektor przedstawił, iż jako szpital powiatowy chcą się rozwijać, jednym  

z obszarów jest na pewno psychiatria, gdzie potrzeby wśród pacjentów są olbrzymie,  

a wśród psychiatrii potrzeby w psychiatrii dzieci i młodzieży. Dodał, że została złożona oferta  

w konkursie ogłoszonym przez Narodowy Fundusz Zdrowia na udzielanie świadczeń w zakresie 

oddziału dziennego Psychiatrii Dzieci i Młodzieży. Od grudnia szpital chciałby udzielać 

świadczeń w tym zakresie, a w połowie listopada będzie już wiadomo, czy szpital otrzyma 

kontrakt na ten zakres świadczeń. Poinformował, że udzielenie tych świadczeń rozpocznie się  

w budynkach, które szpital obecnie ma do dyspozycji, natomiast patrząc na potrzeby  

w psychiatrii dzieci i młodzieży to chciano by, aby celem szpitala było stworzenie jak najlepszej 

oferty spośród innych podmiotów leczniczych w województwie podkarpackim, gdzie można by 

było udzielać świadczeń zdrowotnych w każdej kategorii wiekowej. Dyrektor w dalszej 

wypowiedzi podkreślił, że obecne doświadczenie szpitala w prowadzeniu poradni psychiatrii 

pokazuje na rosnące potrzeby świadczeń w tym zakresie, co pokazują to kolejki, czas 

oczekiwania i ilość pacjentów. Zaznaczył, że szpital prowadzi dwa oddziały dzienne, jeden  

w Nowej Dębie a drugi w Tarnobrzegu, z czego wynika, że świadczenia udzielane poza 

budynkiem szpitala w rodzaju takim niestacjonarnym, tylko zlokalizowanym gdzieś poza obręb 

szpitala są z korzyścią nie tylko dla szpitala, ale przede wszystkim dla pacjentów. Wskazał, że 

taki obiekt funkcjonuje w godz. od 7.00 do 14.30,  z czego połowa dnia to jest proces 

edukacyjny, pozostała część dnia jest to terapia zajęciowa, dostęp do psychiatry, do psychologa, 

tak żeby ta terapia była prowadzona w sposób jak najbardziej optymalny. Na zakończenie 

wypowiedzi przedstawił, że szpital mógłby otrzymać dofinansowanie w kwocie 3 mln zł  

w przypadku poradni, a w przypadku oddziały dziennego 10 mln zł dofinansowania. 

Dofinansowanie w takiej kwocie pozwoliłoby wykonać modernizację obiektu, drobne remonty, 

zakup sprzętu i stworzyć od początku do końca w pełni zaplanowany i przygotowany pod te 

potrzeby obiekt spełniający najwyższe standardy do udzielania tych świadczeń.  

Następnie głos zabrał radny Wojciech Kasica, który zwrócił się z pytaniem, iż podczas komisji 

wyjazdowej w Rozalinie, pan dyrektor powiedział, że to będzie taka grupa od szóstej klasy?. Czy 

to będzie sztywne, takie ramy wiekowe?. W odpowiedzi Pan Jakub Dzik wyjaśnił, że ta grupa 

wiekowa, o której mówił wynika z nurtu, w którym lekarze chcą prowadzić pacjentów. 

Natomiast są różne wytyczne, co do tego, które dzieci, od jakiego wieku mogą być w oddziałach 

dziennych. I tutaj oczywiście, jeśli chodzi o pewne doświadczenia lekarzy, to oni ocenili, że tym 
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takim najniższym progiem wejścia do oddziału dziennego, to jest, ta szósta klasa szkoły 

podstawowej. Natomiast to nie dyskwalifikuje tego, że mogą to być ewentualne młodsze dzieci. 

Dodał, by pamiętać, że po to organizuje się tutaj oddział dzienny, żeby móc pacjenta prowadzić 

ewentualnie albo w poradni, albo w oddziale dziennym i że za każdym razem będą to 

indywidualne decyzje, indywidualne oceny personelu medycznego.  

Kolejno Przewodnicząca udzieliła głosu Wicestaroście Wojciechowi Śmiech, który uzupełnił 

wypowiedź dyrektora dodając, że oprócz tego, że budynek ten jest częściowo wyremontowany, 

to te pieniądze pozwolą dokończyć termomodernizację, wymianę dachu w tym budynku, 

poprawę estetyki na, zewnątrz, ale również, w tej chwili zlecono projektowanie drogi, czyli drogi 

przez Rozalin, która też jakby jest częścią infrastruktury od drogi krajowej do praktycznie za 

szkołą jeszcze jakieś 200 m. Dodał, że powiat przygotowuje się do dużej inwestycji powiatowej, 

budowy nowego ośrodka DPS i chciałby, aby ta inwestycja również była tam zlokalizowana. 

Więcej pytań nie było. Przewodnicząca RM zamknęła dyskusję i poddała projekt uchwały pod 

głosowanie.  

Głosowanie: UCHWAŁA NR XXIV/221/2025 RADY MIEJSKIEJ W NOWEJ DĘBIE  

W SPRAWIE PRZEKAZANIA W FORMIE DAROWIZNY NIERUCHOMOŚCI NA 

RZECZ POWIATU TARNOBRZESKIEGO 

Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11) Barbara Jaskot, Wojciech Kasica, Beata Kosior, Anita Nowotko-Chmielowiec, Dariusz 

Róg, Łukasz Serafin, Stanisław Skimina, Marian Tomczyk, Damian Wolan, Tomasz Wolan, 

Stanisława Żarkowska 

PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) Tomasz Dziemianko, Hubert Kopeć, Stanisław Rawski, Joanna Serafin 

(od godz. 17
17

- 17
21

 salę obrad opuścił radny Łukasz Serafin) 

b) Magdalena Skura - skarbnik gminy, przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały RM  

w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy Nowa Dęba na 2025. Poinformowała, że będzie 

procedowana trzecia wersja projektu uchwały, która była przedłożona na wczorajszej Komisji 

Budżetowej jako wersja ostateczna uwzględniająca fundusze sołeckie Rozalin i Broniewskiego.  

W przedłożonym projekcie uchwały po stronie dochodowej wprowadzono: 

- środki ze sprzedaży działek w sołectwie Chmielów, rozdysponowane Uchwałą zebrania 

wiejskiego na zakup kos spalinowych (wydatek majątkowy); wpływy z różnych dochodów  

w Dziale Administracja-rozliczenie podatku Vat za lata ubiegłe; zmianę klasyfikacji z tytułu 

zwrotu kosztów wychowania przedszkolnego w Żłobku- dostosowanie do nowej klasyfikacji; 

wpływy z różnych opłat w Rozdziale ochrona powietrza atmosferycznego i klimatu- Gmina 

realizuje program Czyste Powietrze, w ramach którego wystawia zaświadczenia o dochodach  

i pomaga przygotować wnioski do WFOŚiGW. Za każdy zrealizowany wniosek Gmina 

otrzymuje ryczałt. Środki przeznacza się na wynagrodzenie operatora.; Środki z Rządowego 

Programu Odbudowy Zabytków dla Parafii w Chmielowie-na prace konserwatorskie kościoła -  

w związku z pismem otrzymanym od proboszcza parafii, informującego o szybszej realizacji 

zadania i jego zakończeniu w roku 2025, istnieje konieczność przesunięcia planowanej dotacji  

z roku 2026 na rok bieżący. W związku z tym dokonuje się stosownych zmian w planie 

dochodów i wydatków na rok 2025, przenosząc środki finansowe w wysokości 97 510 zł na ten 

rok.; nadwyżkę środków z tytułu sprzedaży wejść na pływalnię krytą; środki z przeznaczeniem 
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na wypłatę nagrody kuratora dla nauczyciela SP nr 2 w Nowej Dębie (dec. Podkarpackiego 

Kuratora Oświaty  z 19.09.2025-wpływ do UMIG 03.10.2025). Po stronie wydatkowej zwiększa 

się wydatki w Rozdziale: Melioracje wodne - zakup materiałów i wyposażenia na cele sołeckie 

(paliwo, żyłki, części do kos); Promocja jednostek samorządu terytorialnego - zmiana 

klasyfikacji wydatku z funduszu sołeckiego Jadachy (z 92195); Pozostała działalność w Dziale 

Administracja publiczna na dotacje celową dla Miasta Tarnobrzeg. Gmina realizuje porozumienie 

między gminne w sprawie współdziałania celem realizacji Zintegrowanych Inwestycji 

Terytorialnych Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Tarnobrzeg- środki na projekt Odnowa 

przestrzeni publicznych Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Tarnobrzeg; Różne rozliczenia 

finansowe - rozliczenie Vat od inwestycji zakończonych; Przedszkola - w związku z aktualizacją 

kwot dotacji zwiększa się plany na dotację dla Niepublicznych Przedszkoli z terenu gminy. Plany 

zostają zabezpieczone z nadwyżki środków na dotacje dla Publicznych placówek oświatowych 

prowadzonych przez jednostki inne niż samorząd oraz z wolnych środków na wynagrodzenia  

w placówkach oświaty; Pozostała działalność w dziale Oświata i wychowanie. Zabezpiecza się 

środki na dotację celową dla Powiatu tarnobrzeskiego na zakup kompensatora mocy biernej  

w budynku ZS nr 1 i SP nr 2 na ul. Reja 7 w Nowej Dębie. Urządzenie ma na celu ograniczenie 

wydatków na energię elektryczną. Spodziewane korzyści to ok. 40% dotychczasowych 

wydatków; Instytucje kultury fizycznej na zakup niezbędnego wyposażenia do nowo 

wybudowanej szatni sportowej w Nowej Dębie; Zadania w zakresie kultury fizycznej na dotacje 

celowe w zakresie kultury fizycznej i sportu na wspieraniu i upowszechnianie kultury fizycznej  

i sportu. Zwiększa się wydatki majątkowe na zadanie pn. „Utworzenie Centrum opiekuńczo 

mieszkalne w Nowej Dębie”. Kwotę 20 000,00 zł. zabezpiecza się z wolnych środków z zadania 

pn. „Modernizacja dachu na budynku SOK w Nowej Dębie”. Przedłożona oferta przewyższa 

kwotę zabezpieczoną w budżecie na to zadanie. Uchwałą Zebrania Wiejskiego Mieszkańców 

sołectwa Rozalin z 24.10.2025 r. zmieniono przeznaczenie środków uzyskanych ze sprzedaży 

działki 444/21. Pierwotnie uchwałą z 17 sierpnia br. przeznaczono: 4 000 na zakup namiotu dla 

Koła Gospodyń Wiejskich; 5 000 na zakup kosy spalinowej; 2000 na zakup materiałów 

promocyjnych wsi; 7 477,64 na doposażenie w stroje miejscowego zespołu Bielowianki. Obecnie 

przeznaczono: 5000 zł na doposażenie świetlicy wiejskiej w Rozalinie (dotacja celowa dla Sok); 

5 000 zł na zakup węzy i armatury dla OSP Rozalin; 8 477,64 na doposażenie miejscowego 

zespołu Bielowianki-(dotacja celowa dla SOK). Ponadto Zebranie mieszkańców sołectwa 

Rozalin zmieniło przeznaczenie środków uzyskanych ze sprzedaży drewna z lasu gminnego. 

Pierwotnie kwotę 4 607,32 przeznaczono na remont obiektów na terenie placu zabaw przy WCK 

Rozalin, obecnie na zakup defibrylatora AED dla OSP Rozalin. Zebranie mieszkańców osiedla 

Broniewskiego podjęło uchwałę w sprawie zmiany zakresu przedsięwzięć przewidzianych do 

realizacji ze środków funduszu osiedlowego na rok 2025. Kwotę 4 409 zł jako wolnego środki  

z zadania renowacja podjazdu dla wózków inwalidzkich przy budynku nr 4 przeznaczyło na 

wykonanie oświetlenia przy budynku nr 1. Następnie Przewodnicząca RM zwróciła się do 

Komisji Budżetowej o opinię. Przewodniczący komisji radny Dariusz Róg poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Pytań w związku z przedstawionym 

projektem uchwały nie zgłoszono.  

Głosowanie: UCHWAŁA NR XXIV/222/2025 RADY MIEJSKIEJ W NOWEJ DĘBIE  

W SPRAWIE ZMIAN W BUDŻECIE MIASTA I GMINY NOWA DĘBA NA 2025 ROK 

Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 
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Wyniki imienne: 

ZA (11) Barbara Jaskot, Wojciech Kasica, Beata Kosior, Anita Nowotko-Chmielowiec, Dariusz 

Róg, Łukasz Serafin, Stanisław Skimina, Marian Tomczyk, Damian Wolan, Tomasz Wolan, 

Stanisława Żarkowska 

PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) Tomasz Dziemianko, Hubert Kopeć, Stanisław Rawski, Joanna Serafin 

c) Magdalena Skura - skarbnik gminy, przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały RM  

w sprawie upoważnienia do zaciągnięcia zobowiązania na realizację zadania wykraczającego 

poza rok budżetowy 2025. Poinformowała, że Gmina Nowa Dęba zamierza ubiegać się  w roku 

2026 o dofinansowanie z budżetu Wojewody Podkarpackiego na realizację zadania Poprawa 

bezpieczeństwa w Gminie Nowa Dęba. Środki te zostaną przeznaczone na wykonanie projektu 

przebudowy trzech dawnych schronów  na miejsce doraźnego schronienia. Po uzyskaniu 

niezbędnych dokumentów stworzylibyśmy możliwość złożenia wniosku o dotację, która 

planowana jest jeszcze w pierwszym kwartale 2026 r. Dlatego prace należy zlecić już  dziś, aby 

mogły być wykonane w wyżej wymienionym terminie. Następnie Przewodnicząca RM zwróciła 

się do Komisji Budżetowej o opinię. Przewodniczący komisji radny Dariusz Róg poinformował, 

że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Pytań w związku z przedstawionym 

projektem uchwały nie zgłoszono.  

Głosowanie: UCHWAŁA NR XXIV/223/2025 RADY MIEJSKIEJ W NOWEJ DĘBIE  

W SPRAWIE UPOWAŻNIENIA DO ZACIĄGNIĘCIA ZOBOWIĄZANIA NA 

REALIZACJĘ ZADANIA WYKRACZAJĄCEGO POZA ROK BUDŻETOWY 2025 

Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11) Barbara Jaskot, Wojciech Kasica, Beata Kosior, Anita Nowotko-Chmielowiec, Dariusz 

Róg, Łukasz Serafin, Stanisław Skimina, Marian Tomczyk, Damian Wolan, Tomasz Wolan, 

Stanisława Żarkowska 

PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) Tomasz Dziemianko, Hubert Kopeć, Stanisław Rawski, Joanna Serafin 

d) Magdalena Skura - skarbnik gminy, przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały RM  

w sprawie upoważnienia do zaciągnięcia zobowiązania na realizację zadania wykraczającego 

poza rok budżetowy 2025. Poinformowała, że Rada Miejska dnia 27 maja 2025 r. podjęła 

uchwałę w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na realizację zadania majątkowego pod nazwą 

Rozbudowa budynku WCK Rozalin. Pierwotnie założono, że większość prac zostanie 

wykonanych w tym roku, a na przyszły zostanie do zapłaty kwota 200 tys. zł. Na dzień dzisiejszy 

otwarto złożone oferty w postępowaniu przetargowym na wykonanie prac. W najbliższym czasie  

zostanie dopiero podpisana umowa z wykonawcą. Ze względu na koniec roku, zbliżający się 

okres zimowy, po podpisaniu umowy tylko część prac zostanie zrealizowana w roku bieżącym. 

Większość zostanie wykonanych w roku 2026. Następnie Przewodnicząca RM zwróciła się do 

Komisji Budżetowej o opinię. Przewodniczący komisji radny Dariusz Róg poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Pytań w związku z przedstawionym 

projektem uchwały nie zgłoszono.  

Głosowanie: UCHWAŁA NR XXIV/224/2025 RADY MIEJSKIEJ W NOWEJ DĘBIE  

W SPRAWIE UPOWAŻNIENIA DO ZACIĄGNIĘCIA ZOBOWIĄZANIA NA 

REALIZACJĘ ZADANIA WYKRACZAJĄCEGO POZA ROK BUDŻETOWY 2025 
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Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11) Barbara Jaskot, Wojciech Kasica, Beata Kosior, Anita Nowotko-Chmielowiec, Dariusz 

Róg, Łukasz Serafin, Stanisław Skimina, Marian Tomczyk, Damian Wolan, Tomasz Wolan, 

Stanisława Żarkowska 

PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) Tomasz Dziemianko, Hubert Kopeć, Stanisław Rawski, Joanna Serafin 

e) Magdalena Skura - skarbnik gminy, przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały RM  

w sprawie upoważnienia do zaciągnięcia zobowiązania na realizację zadania wykraczającego 

poza rok budżetowy 2025. Poinformowała, że zadanie pn. „Instalacja fotowoltaiczna obiektów 

publicznych Gminy Nowa Dęba” obejmuje wykonanie instalacji na obiektach jednostek 

organizacyjnych gminy oraz Samorządowego Ośrodka Kultury. Środki w kwocie 50 000,00 zł 

zostaną przeznaczone na opracowanie dokumentacji projektowej instalacji fotowoltaicznej na 

potrzeby Samorządowego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Nowej Dębie. Następnie 

Przewodnicząca RM zwróciła się do Komisji Budżetowej o opinię. Przewodniczący komisji 

radny Dariusz Róg poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Pytań 

w związku z przedstawionym projektem uchwały nie zgłoszono.  

Głosowanie: UCHWAŁA NR XXIV/225/2025 RADY MIEJSKIEJ W NOWEJ DĘBIE  

W SPRAWIE UPOWAŻNIENIA DO ZACIĄGNIĘCIA ZOBOWIĄZANIA NA 

REALIZACJĘ ZADANIA WYKRACZAJĄCEGO POZA ROK BUDŻETOWY 2025 

Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11) Barbara Jaskot, Wojciech Kasica, Beata Kosior, Anita Nowotko-Chmielowiec, Dariusz 

Róg, Łukasz Serafin, Stanisław Skimina, Marian Tomczyk, Damian Wolan, Tomasz Wolan, 

Stanisława Żarkowska 

PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) Tomasz Dziemianko, Hubert Kopeć, Stanisław Rawski, Joanna Serafin 

f) Magdalena Skura - skarbnik gminy, przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały RM  

w sprawie uchylenia uchwały w sprawie upoważnienia do zaciągnięcia zobowiązania na 

realizację zadania wykraczającego poza rok budżetowy 2025. Poinformowała, iż w związku  

z pismem złożonym przez proboszcza parafii Chmielów informującym o zakończeniu prac 

konserwatorskich oraz zakończeniu zadania w roku 2025, uchwała dotycząca zaciągnięcia 

zobowiązania na rok 2026 stała się bezprzedmiotowa. Wypłata dotacji nastąpi w roku  bieżącym, 

zgodnie z aktualnym stanem realizacji zadania. Wobec powyższego konieczne  jest uchylenie 

uchwały dotyczącej zobowiązania planowanego pierwotnie na rok 2026. Następnie 

Przewodnicząca RM zwróciła się do Komisji Budżetowej o opinię. Przewodniczący komisji 

radny Dariusz Róg poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Pytań 

w związku z przedstawionym projektem uchwały nie zgłoszono.  

Głosowanie: UCHWAŁA NR XXIV/226/2025 RADY MIEJSKIEJ W NOWEJ DĘBIE  

W SPRAWIE UCHYLENIA UCHWAŁY W SPRAWIE UPOWAŻNIENIA  

DO ZACIĄGNIĘCIA ZOBOWIĄZANIA NA REALIZACJĘ ZADANIA 

WYKRACZAJĄCEGO POZA ROK BUDŻETOWY 2025 
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Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11) Barbara Jaskot, Wojciech Kasica, Beata Kosior, Anita Nowotko-Chmielowiec, Dariusz 

Róg, Łukasz Serafin, Stanisław Skimina, Marian Tomczyk, Damian Wolan, Tomasz Wolan, 

Stanisława Żarkowska 

PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) Tomasz Dziemianko, Hubert Kopeć, Stanisław Rawski, Joanna Serafin 

g) Magdalena Skura - skarbnik gminy, przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały RM  

w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Nowa Dęba. Poinformowała, że 

procedowana będzie druga wersja projektu uchwały, która była przedłożona na wczorajszej 

Komisji Budżetowej. Przedstawiła objaśnienia przyjętych wartości do zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej gminy Nowa Dęba. Zgodnie ze zmianami w budżecie na dzień  

28 października 2025 r., dokonano następujących zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej 

Gminy Nowa Dęba: Dochody ogółem zwiększono o 2 435 048,29 zł, z czego: 1) dochody 

bieżące zwiększono o kwotę 1 652 529,33 zł, w tym : - z tytułu dotacji i środków przeznaczonych 

na cele bieżące o kwotę 1 593 047,93 zł; - pozostałe dochody uległy zwiększeniu o kwotę  

59 481,40 zł; 2) dochody majątkowe zwiększono o kwotę 782 518,96 zł,  

w tym ze sprzedaży majątku o kwotę 6 240,96 zł. Wydatki ogółem zwiększono o kwotę  

2 435 048,29 zł, z czego: 1) wydatki bieżące zwiększono o kwotę 1 591 363,01 zł, w tym: - 

wynagrodzenia i składki od nich naliczone zmniejszono o kwotę 644 255,10 zł; - pozostałe 

wydatki zwiększono o kwotę 2 235 618,11 zł; 2) wydatki majątkowe zwiększono o kwotę  

843 685,28 zł. W okresie prognozy w roku 2026 1) dochody bieżące zwiększono o kwotę  

360 000 zł , zaś dochody majątkowe zmniejszono o 97 510 zł; 2) wydatki majątkowe zwiększono 

o kwotę 262 490,00 zł. Kwota zwiększenia wynika z podjętych uchwał o zaciągnięciu 

zobowiązania na rok 2026 (Zabytki Chmielów-uchylona minus 97 510 zł, WCK Rozalin 

zmieniono kwotę było 200 000 zł jest 400 000 zł,-plus 200 000 zł, Instalacja fotowoltaiczna plus 

50 000 zł, Poprawa bezpieczeństwa w Gminie plus 50 000 zł, Utworzenie centrum opiekuńczo-

mieszkalnego w Nowej Dębie plus 60 000 zł). Przychody nie zmieniły się. Deficyt nie zmienił 

się. Rozchody nie uległy zmianie. Kwota długu nie zmieniła się. Następnie Przewodnicząca RM 

zwróciła się do Komisji Budżetowej o opinię. Przewodniczący komisji radny Dariusz Róg 

poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Pytań w związku  

z przedstawionym projektem uchwały nie zgłoszono.  

Głosowanie: UCHWAŁA NR XXIV/227/2025 RADY MIEJSKIEJ W NOWEJ DĘBIE  

W SPRAWIE ZMIAN W WIELOLETNIEJ PROGNOZIE FINANSOWEJ GMINY 

NOWA DĘBA 

Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11) Barbara Jaskot, Wojciech Kasica, Beata Kosior, Anita Nowotko-Chmielowiec, Dariusz 

Róg, Łukasz Serafin, Stanisław Skimina, Marian Tomczyk, Damian Wolan, Tomasz Wolan, 

Stanisława Żarkowska 

PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) Tomasz Dziemianko, Hubert Kopeć, Stanisław Rawski, Joanna Serafin 
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h) Magdalena Skura - skarbnik gminy, przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały RM  

w sprawie udzielenia w 2025 roku pomocy finansowej Powiatowi Tarnobrzeskiemu. 

Poinformowała, iż w związku ze stałym wzrostem cen energii elektrycznej, Powiat Tarnobrzeski 

zwrócił się z prośbą o partycypację w kosztach realizacji zadania pn. „Zakup kompensatora mocy 

biernej w budynku Zespołu Szkół Nr 1 oraz Szkoły Podstawowej Nr 2 w Nowej Dębie przy ul. 

M.Reja 7”. Celem zakupu i montażu urządzenia ograniczenie wydatków za energię elektryczną, 

która stanowi istotne obciążenie budżetu powiatu jak również Gminy Nowa dęba, która 

partycypuje w kosztach utrzymania budynku. Koszt zakupu to ok. 15 000,00 zł. Spodziewane 

korzyści to ok. 40% dotychczasowych wydatków na energię elektryczną. Zgodnie z art.216 ust. 2 

pkt 5 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych w przypadku udzielania pomocy 

finansowej dla jednostki samorządu terytorialnego, wymagane jest podjęcie przez organ 

stanowiący jednostki samorządu terytorialnego odrębnej uchwały określającej w/w pomoc. 

Następnie Przewodnicząca RM zwróciła się do Komisji Budżetowej o opinię. Przewodniczący 

komisji radny Dariusz Róg poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Pytań w związku z przedstawionym projektem uchwały nie zgłoszono.  

Głosowanie: UCHWAŁA NR XXIV/228/2025 RADY MIEJSKIEJ W NOWEJ DĘBIE  

W SPRAWIE UDZIELENIA W 2025 ROKU POMOCY FINANSOWEJ POWIATOWI 

TARNOBRZESKIEMU 

Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11) Barbara Jaskot, Wojciech Kasica, Beata Kosior, Anita Nowotko-Chmielowiec, Dariusz 

Róg, Łukasz Serafin, Stanisław Skimina, Marian Tomczyk, Damian Wolan, Tomasz Wolan, 

Stanisława Żarkowska 

PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) Tomasz Dziemianko, Hubert Kopeć, Stanisław Rawski, Joanna Serafin 

i) Magdalena Skura - skarbnik gminy, przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały RM  

w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości od 2026 roku. 

Poinformowała, iż na podstawie art. 5 ustawy z dnia 12 stycznia 1991 r. o podatkach i opłatach 

lokalnych rada gminy, w drodze uchwały określa wysokość stawek podatku od nieruchomości. 

Stawki określone przez radę nie mogą przekroczyć stawek maksymalnych ustalonych ww. 

ustawą. Górne granice stawek kwotowych obowiązujące w danym roku podatkowym ulegają 

corocznie zmianie na następny rok podatkowy w stopniu odpowiadającym wskaźnikowi cen 

towarów i usług konsumpcyjnych w okresie pierwszego półrocza roku, w którym stawki ulegają 

zmianie, w stosunku do analogicznego okresu roku poprzedniego. Zgodnie z komunikatem 

Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 15 lipca 2025 r., wskaźnik cen towarów i usług 

konsumpcyjnych w pierwszym półroczu 2025 r. w stosunku do pierwszego półrocza 2024 r. 

wyniósł 104,5 (wzrost cen o 4,5 %). W związku z powyższym wzrosły stawki maksymalne 

podatków i opłat lokalnych, w tym stawki podatku od nieruchomości (Obwieszczenie Ministra 

Finansów z dnia 1 sierpnia 2025 r. w sprawie górnych granic stawek kwotowych podatków  

i opłat lokalnych na rok 2026 r.). Kierując się koniecznością zapewnienia środków finansowych 

na zaspokojenie rosnących potrzeb w zakresie wydatków bieżących, w szczególności na 

edukację, sprawy społeczne oraz kulturę i kulturę fizyczną, jak również realizację inwestycji 

infrastrukturalnych przedkładam propozycje podniesienia stawek podatku od nieruchomości  

o 7%. Zaproponowane stawki podatku od nieruchomości winny przynieść wpływy do budżetu 
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miasta wyższy o ok. 1 364 768,50 zł w stosunku do roku bieżącego. Wpływy z podatku od 

nieruchomości w latach 2021-2025 przedstawiały się następująco: rok 2021 – 16.837.596,78 zł; 

rok 2022 – 20.238.571,83 zł; rok 2023 – 21.014 917,25 zł; rok 2024 – 22 798.439,66 zł; rok 2025 

- 25.129.905 (planowane). Zmiana ustawy o dochodach jednostek samorządu terytorialnego, 

obowiązująca od 1 stycznia 2025 roku, wprowadziły istotne zmiany w sposobie naliczania 

udziałów w PIT i CIT. Nasza Gmina została postawiona w bardzo trudnej sytuacji finansowej, 

wobec czego podatek od nieruchomości stał się jednym z głównych źródeł dochodów Gminy. 

Następnie Przewodnicząca RM zwróciła się do Komisji Budżetowej o opinię. Przewodniczący 

komisji radny Dariusz Róg poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca RM otworzyła dyskusję głos zabrał radny Tomasz Wolan, który wniósł uwagę, 

iż od bardzo dawna w tej kadencji radni słyszą, że nie ma pieniędzy, winne jest Ministerstwo 

Finansów, nowe przepisy i trzeba podnosić podatki i wszystkie w sumie opłaty możliwe. Dodał, 

że gdy spojrzeć, na co finanse są przeznaczane, to te tłumaczenia przestają być takie wiarygodne. 

Wskazał, że z rejestru umów wynika, że z budżetu gminy wydano łącznie ponad około ćwierć 

miliona złotych na dokumentację techniczną adaptacji poddasza w szkole w Alfredówce, samą 

dokumentację techniczną, nie powstał budynek, nie rozpoczęto jakichś prac. I w tym samym 

czasie mówi się mieszkańcom, że trzeba podnieść podatki od nieruchomości, opłaty za śmieci, za 

wodę, ścieki. Zwrócił się za zapytaniem do radnych oraz do przewodniczącego Komisji 

Budżetowej, czy wiedzą, na co te pieniądze są wydawane. Podkreślił, że należy patrzeć nie tylko 

na dochody, ale i na wydatki w obecnej sytuacji, w obecnej kondycji finansowej gminy, gdyż 

zanim sięgniemy właśnie do kieszeni mieszkańców, to sami siebie, jako samorządu zapytajmy, 

jak gospodarujemy tymi pieniędzmi, czy to jest odpowiedzialne, czy nie. Oświadczył, że tych 

podwyżek z tego powodu poprzeć nie może, bo to nie mieszkańcy są winni sytuacji finansowej 

gminy, a winne są decyzje, które zapadają tutaj na sesji czy na komisjach. Więcej pytań nie było. 

Przewodnicząca RM zamknęła dyskusję i poddała projekt uchwały pod głosowanie.  

Głosowanie: UCHWAŁA NR XXIV/229/2025 RADY MIEJSKIEJ W NOWEJ DĘBIE  

W SPRAWIE OKREŚLENIA WYSOKOŚCI STAWEK PODATKU OD 

NIERUCHOMOŚCI OD 2026 ROKU 

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 4, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (7) Barbara Jaskot, Beata Kosior, Dariusz Róg, Stanisław Skimina, Marian Tomczyk, 

Damian Wolan, Stanisława Żarkowska 

PRZECIW (4) Wojciech Kasica, Anita Nowotko-Chmielowiec, Łukasz Serafin, Tomasz Wolan 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) Tomasz Dziemianko, Hubert Kopeć, Stanisław Rawski, Joanna Serafin 

j) Magdalena Skura - skarbnik gminy, przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały RM  

w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia 

stawki takiej opłaty oraz zwolnienia z opłaty. Poinformowała, iż zgodnie z ustawą o utrzymaniu 

czystości i porządku w gminie, gminy mają obowiązek odbioru, transportu i zagospodarowania 

odbieranych odpadów komunalnych. W ostatnich latach widoczny jest stały wzrost kosztów 

zagospodarowania odpadów komunalnych oraz ich odbioru i transportu do Zakładu 

Unieszkodliwiania Odpadów w Stalowej Woli. Zgodnie z zawiadomieniem Miejskiego Zakładu 

Komunalnego w Stalowej Woli stawki opłat za zagospodarowanie odpadów wzrosły od  

1 kwietnia br. średnio o 14 %, a obecna stawka obowiązuje od 1 września 2024 roku. Gmina co 
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rocznie ponosi zwiększone koszty, ponieważ stawki opłat, które pochodzą od mieszkańców są 

niewystarczające. W ubiegłym roku z budżetu gminy dopłacono do systemu śmieciowego 

500 000,00 zł, ponieważ dochody bieżące nie pokryły kosztów systemu, w tym roku również 

planowana jest dopłata w kwocie ok. 600 000,00 zł. Nadmieniam, iż wg wstępnych szacunków, 

kwota ta również nie zbilansuje systemu funkcjonowania w roku następnym. Ze względu na 

planowany wzrost opłat zagospodarowania odpadów w Stalowej Woli oraz firmy realizującej 

odbiór i transport od mieszkańców, konieczna będzie również dopłata z budżetu Gminy. 

Proponuje się zmniejszenie ulgi dla mieszkańców kompostujących bioodpady  

w kompostownikach przydomowych na kwotę 5,00 zł, co prawdopodobnie nie pokryje kosztów 

funkcjonowania systemu odbioru i zagospodarowania odpadów w gminie, ale zmniejszy kwotę 

dopłacaną z budżetu. Przewodnicząca RM zwróciła się do Komisji Budżetowej o opinię. 

Przewodniczący komisji radny Dariusz Róg poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała 

projekt uchwały. Następnie Przewodnicząca zwróciła się do Komisji Gospodarki Przestrzennej, 

Inwestycji, Ochrony Środowiska i Rolnictwa o opinię. Przewodniczący komisji radny Damian 

Wolan poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodnicząca RM otworzyła dyskusję, głos zabrali: 

- Burmistrz Wiesław Ordon odniósł się do projektów uchwał dotyczących podatków i opłat za 

odpady komunalne. Wskazał, że niski poziom dochodów w 2025 r. jest skutkiem decyzji 

Ministra Finansów, podał, że nastąpi korekta w przyszłym roku i zostaną nieco zwiększone 

dochody na 2026 r. z PIT i CIT. Dodał, że polepszy się sytuacja w gminie, lecz chcąc realizować 

oczekiwania radnych jak i mieszkańców, należy podejmować kroki zmierzające do tego, żeby 

mieć pieniądze na realizację. Wspomniał, że odbyły się dwie komisje objazdowe na terenie 

miasta i sołectw, które pokazały, że potrzeby mieszkańców obszarów wiejskich się zmieniają na 

standardy takie, jakie są w mieście. Przypomniał, że została podjęta decyzja o budowie otwartego 

basenu. Inwestycja ta wynosi 23 mln zł, z czego można będzie odzyskać VAT i będzie 

inwestycja wynosiła 18 mln zł w tym 11 mln zł dofinansowania, a 7 mln zł będzie trzeba 

zabezpieczyć ze środków z budżetu gminy. Następnie przedstawił, że obiekt w Alfredówce nie 

spełnia wymogów formalnych na prowadzenie szkoły i przedszkola i należy przeprowadzić 

procedurę kosztowną związaną z kwestiami przeciwpożarowymi, głównie przeciwpożarowymi, 

które niestety ten obiekt wymaga, a łącznie jest to koszt 150 000,00 zł. Kolejno zwrócił się do 

radnych  

z wnioskiem o zaaprobowanie tych propozycji, które przedstawia już po raz kolejny w kwestii 

opłat za odpady komunalne. Wskazał, że na koniec roku gmina będzie miała około 600 000,00 zł 

dopłaty z budżetu do śmieci, a spółka komunalna będzie stratna na tej działalności na poziomie 

400-500 tyś zł. dlatego, że spółka wystartowała do przetargów poniżej kosztów, które w ciągu 

roku rosły. Dodał, że podczas komisji objazdowej na terenie bazy PGKiM jasno wybrzmiało, że 

trzeba będzie zakupić nową śmieciarkę, czy nowy HDS, gdyż sprzęt ulega degradacji, a spółka 

musi działać i posiadać sprawny sprzęt, aby sprostać oczekiwaniom mieszkańców. Przedstawił, 

że średnio rok do roku śmieci przyrastają gminie około 5%, a od przyszłego roku ulegnie zmiana 

stawki w RIPOK. Przypomniał, że w obecnym roku w m-c kwietniu nastąpiła zmiana stawki, 

natomiast radni nie chcieli jej uwzględnić i wywiązała się strata. Wyjaśnił, że kolejna podwyżka 

opłat wiąże się z rosnącymi kosztami systemu śmieciowego w tym inflacją, zwiększeniem płac, 

zwiększeniem opłat za odpady RFID. Poinformował, że gminy nie stać na ponoszenie strat  

w opłatach za śmieci, gdyż to są odpady, które winny być pokrywane z pieniędzy tych, którzy te 

odpady oddają, czyli ze strony mieszkańców. Dodał, że gmina podejmuje starania, których celem 
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jest ograniczenie kosztów tego systemu, ale tu nie osiągnie jakichś wielkich efektów, jeżeli 

mieszkańcy nie będą się chcieli w to włączyć. Niestety w zabudowie wielorodzinnej segregacja 

odpadów jest na bardzo słabym poziomie, o ile w zabudowie jednorodzinnej łatwiej jest 

wychwycić niewłaściwą segregację odpadów, to w zabudowie wielorodzinnej trudniej. Burmistrz 

poinformował, że prowadzone są działania mające na celu ustalenie faktycznej liczby osób 

zamieszkujących w lokalach, w tym weryfikacja zameldowań i urodzeń. Wspólnoty 

mieszkaniowe są proszone o współpracę, ponieważ zdarzają się przypadki składania deklaracji 

zerowych przy faktycznym zamieszkiwaniu lokalu i nieodprowadzaniu opłat. Burmistrz odniósł 

się do wprowadzonego sytemu kaucyjnego. Podał, że nie przyniesie to gminie spodziewanych 

oszczędności, mimo, że mieszkańcy mogą częściowo zyskać, system generuje dodatkowe koszty 

po stronie gminy, gdyż konieczne są te same kursy śmieciarek i ta sama praca pracowników, lecz 

przy mniejszej ilości odpadów. Dodał, iż cała ta sytuacja powoduje, że gmina jest w takiej 

sytuacji, że trzeba poważnie podejść i wziąć odpowiedzialność za decyzję o tych odpadach 

komunalnych. Burmistrz poinformował, że sąsiednie gminy, m.in. Grębów i Gorzyce, już 

uchwaliły wyższe stawki za odpady, mimo że jako gminy wiejskie mają korzystniejsze warunki 

do prowadzenia gospodarki odpadami. Podkreślił, że aby system się bilansował, to na dzień 

dzisiejszy powinno być 35 zł a nawet 40 zł, lecz było by to ze strony gminy dużym 

oczekiwaniem i obciążeniem dla mieszkańców. Burmistrz przedstawił, że jednym ze sposobów 

przełożenia tego na budżet gminy jest kolejna uchwała, którą przedstawia, jako rodzaj wsparcia 

dla tych, którzy są w najtrudniejszej sytuacji finansowej. Jest to program osłonowy, który 

przygotowała pani kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej, dedykowany dla tych, którzy mają 

najniższe dochody, są seniorami, emerytami, rencistami i oni byliby jakby osłonięci tym 

wzrostem kosztów wynikających z przedłożonego projektu uchwały. Zaznaczył, że to nie jest 

wyciąganie od wszystkich z kieszeni pieniędzy, ale gmina stara się osłonić tych najbardziej 

znajdujących się w trudniej sytuacji finansowej osłonić i to będą wydatki, które będzie trzeba 

pokryć z budżetu, natomiast to od radnych będzie zależało ostateczne rozstrzygniecie. Na koniec 

wypowiedzi burmistrz zwrócił się do radnych z prośbą o zaakceptowanie proponowanych 

stawek. 

- Radny Tomasz Wolan „odnosząc się do kilku tylko zdań, może burmistrza, nie do całej 

wypowiedzi, to tak. Z rejestru umów wynika, że to ja jestem jednak bliżej chyba prawdy, jeżeli 

chodzi o ten segregator papierów, bo, no właśnie, a jeżeli chodzi o śmieci, to być może warto, nie 

wiem, jakieś porozumienie międzygminne, może z gminą, z Gminą Majdan i wspólnie ogłosić 

jakiś przetarg, żeby było taniej, żeby spółka odbierała. No coś musimy robić w tym temacie, żeby 

było taniej. I jeszcze pytanie odnośnie, raczej może nie pytanie, bo już burmistrz powiedział, ale 

ta umowa ze Stalową Wolą, bo ona była podobno dobrze wynegocjowana mimo wszystko i tak 

widzimy ciągłe, no, że podnoszą tam te wszystkie stawki, więc może warto zrezygnować ze 

Stalowej i popytać gdzie indziej? Może nam odbiorą taniej.” 

- Burmistrz Wiesław Ordon przedstawił, dlaczego gmina nie chce rezygnować ze Stalowej Woli, 

choć mogłaby spróbować. Wyjaśnił, że budowana spalarnia odpadów w połowie 2028 r. ma dać 

niższe stawki i może być to dla mieszkańców szansą na to. Poinformował, że ceny znowu rosną, 

natomiast umowa przewiduje wzrost opłat na instalacji przerobu odpadów komunalnych, gdyż 

nikt nie pozwoli sobie na to, żeby ponosić koszty wyższe niż dochody w takiej instalacji. Dlatego 

w porozumieniu są zapisy o wysokościach wzrostu stawek i one niestety są na ten rok. 

Wspomniał, że biorą się między innymi z tego, że najczęściej cementownie, czyli te, które 

odbierają te pozostałe z segregacji odpady do spalenia podniosły stawkę i system kaucyjny zabrał 
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te bardzo atrakcyjne butelki typu PET i butelki typu aluminium. Dodał, że gmina nie wychodzi ze 

Stalowej Woli.   

- Zastępca Burmistrza Marek Kopeć odniósł się do wypowiedzi radnego Tomasza Wolana 

uzupełniając wypowiedź w kwestii umowy. Wyjaśnił, że umowa ta została zawarta i została 

anulowana, gdzie w późniejszym terminie ponownie została zawarta. Dodał, że być może stąd 

powstał ten problem i ta różnica w rejestrze umów. Zaznaczył, że gmina nie wydała 205 000,00 

zł. Kolejno odniósł się do kwestii śmieci, gdyż często pomijany jest dość ważny aspekt, a wynika 

z tego, że każda tona składowana na wysypisku jest opodatkowana. Opłata ta jest tak zwana 

„opłatą marszałkowską” i wynosi około 400,00 zł a na następny rok około 433,00 zł. Wyjaśnił, że 

gmina oddaje odpady zmieszane i jest to około 800,00 zł, czyli praktycznie połowa 

składowanych śmieci to podatek. Zaznaczył, że dlatego jest tak ważna segregacja śmieci, aby 

część odpadów odzyskiwać, a tym samym nie płacić tego podatku.   

- Radny Łukasz Serafin w swojej wypowiedzi odniósł się do podatków, które zostały podniesione 

przez radnych oraz do informacji przekazanej przez burmistrza o pozyskaniu środków na budowę 

basenu. Podkreślił, iż cieszy się, że środki te zostały pozyskane i uważa, że należy szukać 

wszystkich możliwości na pozyskiwanie takich środków. Dodał, że podatki niestety zostały 

podniesione i wyraził, że być może dzięki temu nie będzie problemu z realizacją projektu basenu 

odkrytego, który był w obietnicach wyborczych u burmistrza i ma nadzieję, że będzie on 

zrealizowany a burmistrz dotrzyma słowa. Również odniósł się do prośby burmistrza o poparcie 

podwyżek opłat za śmieci zaznaczając, że w gminie są już opłaty jedne z najwyższych opłat za 

śmieci i ścieki. Zwrócił się do radnych z prośbą o niepodnoszenie tych opłat, gdyż nie jest to 

dobra decyzja.  

- Burmistrz Wiesław Ordon odpowiadając, zgodził się, że opłaty za wodę i ścieki w gminie 

należą do jednych z wyższych w regionie, natomiast wynika to z inwestycji, które poczyniła 

spółka komunalna budując oczyszczalnię ścieków i przebudowując stację uzdatniania wody. 

Podkreślił, że nie może się zgodzić, co do opłat za śmieci. Przypomniał, że Stalowa Wola, która 

ma na miejscu RIPOK, pobiera opłatę 27,00 zł od osoby, podczas gdy w gminie wynosi 26,50 zł, 

co oznacza, że gmina dopłaca do systemu, a Stalowa Wola już nie. Wskazał, że gminy wiejskiej 

typu Gorzyce, Grębów mają obecnie wyższe stawki, niż gmina Nowa Dęba. Dodał, że 

potwierdza, iż stawki za wodę i ścieki są duże, natomiast stawki za odpady komunalne nie  

w porównaniu z podobnymi gminami.  Zaapelował o rzeczowe podejście i opieranie się na 

faktach.  

- Radny Łukasz Serafin odniósł się do wcześniejszej wypowiedzi burmistrza, który potwierdził, 

że w gminie są najwyższe opłaty za wodę i ścieki z powodu poczynionych inwestycji. W jego 

ocenie te opłaty nie musiały być takie wysokie, gdyby nie zostały te inwestycje przeprowadzone 

w taki sposób, w jaki zostały przeprowadzone. Zaapelował do radnych, że skoro opłaty za śmieci 

są normalne to, aby nadal pozostały na obecnym poziomie, żeby nie były podobne, jak opłaty za 

wodę i śmieci, gdyż mieszkańcy gminy na to nie zasłużyli.  

Więcej pytań nie było. Przewodnicząca RM zamknęła dyskusję i poddała projekt uchwały pod 

głosowanie.  

Głosowanie: UCHWAŁA NR XXIV/230/2025 RADY MIEJSKIEJ W NOWEJ DĘBIE  

W SPRAWIE WYBORU METODY USTALENIA OPŁATY ZA GOSPODAROWANIE 

ODPADAMI KOMUNALNYMI, USTALENIA STAWKI TAKIEJ OPŁATY ORAZ 

ZWOLNIENIA Z OPŁATY 
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Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 4, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (7) Barbara Jaskot, Beata Kosior, Dariusz Róg, Stanisław Skimina, Marian Tomczyk, 

Damian Wolan, Stanisława Żarkowska 

PRZECIW (4) Wojciech Kasica, Anita Nowotko-Chmielowiec, Łukasz Serafin, Tomasz Wolan 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) Tomasz Dziemianko, Hubert Kopeć, Stanisław Rawski, Joanna Serafin 

k) Maria Kosiorowska – kierownik MGOPS-u w Nowej Dębie przedstawiła uzasadnienie do 

projektu uchwały RM w sprawie przyjęcia gminnego programu osłonowego w zakresie 

zmniejszenia wydatków mieszkańców gminy Nowa Dęba z tytułu opłat za odbiór segregowanych 

odpadów komunalnych na lata 2026 – 2027. Poinformowała, iż podstawą do podjęcia niniejszej 

uchwały jest przepis art. 17 ust. 2 pkt 4 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej, 

który wskazuje na możliwość, w oparciu  o rozpoznane potrzeby gminy, tworzenia i realizacji 

programów osłonowych oraz art. 110 ust. 10 ustawy,  który upoważnia radę miejską do 

opracowywania i wdrażania lokalnych programów pomocy społecznej, biorąc pod uwagę 

potrzeby  z zakresu pomocy społecznej. Celem programu jest niwelowanie  skutków wysokości 

opłat za odbiór odpadów komunalnych dla osób  z terenu gminy Nowa Dęba, znajdujących się  

w niekorzystnej sytuacji socjalno-bytowej. Program będzie realizowany przez Miejsko-Gminny 

Ośrodek Pomocy Społecznej w Nowej Dębie. Następnie Przewodnicząca Rady Miejskiej 

zwróciła się do Komisji Sportu, Zdrowia, Spraw Statutowych i Społecznych o opinię. Zastępca 

przewodniczącego komisji radna Stanisława Żarkowska poinformowała, że komisja pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały. Pytań w związku z przedstawionym projektem uchwały nie 

zgłoszono. 

Głosowanie: UCHWAŁA NR XXIV/231/2025 RADY MIEJSKIEJ W NOWEJ DĘBIE  

W SPRAWIE PRZYJĘCIA GMINNEGO PROGRAMU OSŁONOWEGO W ZAKRESIE 

ZMNIEJSZENIA WYDATKÓW MIESZKAŃCÓW GMINY NOWA DĘBA Z TYTUŁU 

OPŁAT ZA ODBIÓR SEGREGOWANYCH ODPADÓW KOMUNALNYCH NA LATA 

2026 – 2027 

Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11) Barbara Jaskot, Wojciech Kasica, Beata Kosior, Anita Nowotko-Chmielowiec, Dariusz 

Róg, Łukasz Serafin, Stanisław Skimina, Marian Tomczyk, Damian Wolan, Tomasz Wolan, 

Stanisława Żarkowska 

PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) Tomasz Dziemianko, Hubert Kopeć, Stanisław Rawski, Joanna Serafin 

i) Sławomir Białas - kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju przedstawił uzasadnienie do 

projektu uchwały RM w sprawie uchwalenia rocznego Programu współpracy Gminy Nowa Dęba 

z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 

publicznego na 2026 rok. Poinformował, iż ustawa o działalności pożytku  publicznego  

i o wolontariacie przewiduje możliwość wspierania organizacji pozarządowych oraz innych 

podmiotów prowadzących działalność pożytku publicznego w realizacji przez nie zadań 

własnych gminy. Wspieranie działalności może  odbywać się w formach finansowych lub 

pozafinansowych, jednakże dopiero po uchwaleniu przez radę miejską Programu współpracy 
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Gminy Nowa Dęba  z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi 

działalność pożytku publicznego na rok 2026. Zespół współpracy wypracował projekt programu, 

który został poddany konsultacjom społecznym. Zaplanowano środki na realizację programu  

w 2026, jednakże ostateczne kwoty przeznaczone na realizację zadań będą znane po wejściu  

w życie uchwały rady miejskiej w sprawie budżetu na rok 2026. Zmiana uchwały spowodowała 

została zmianami w prawie i obowiązkiem publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa 

Podkarpackiego. Następnie Przewodnicząca Rady Miejskiej zwróciła się do Komisji Sportu, 

Zdrowia, Spraw Statutowych i Społecznych o opinię. Zastępca przewodniczącego komisji radna 

Stanisława Żarkowska poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Pytań w związku z przedstawionym projektem uchwały nie zgłoszono. 

Głosowanie: UCHWAŁA NR XXIV/232/2025 RADY MIEJSKIEJ W NOWEJ DĘBIE  

W SPRAWIE UCHWALENIA ROCZNEGO PROGRAMU WSPÓŁPRACY GMINY 

NOWA DĘBA Z ORGANIZACJAMI POZARZĄDOWYMI ORAZ INNYMI 

PODMIOTAMI PROWADZĄCYMI DZIAŁALNOŚĆ POŻYTKU PUBLICZNEGO  

NA 2026 ROK 

Wyniki głosowania 

ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 6 

Wyniki imienne: 

ZA (9) Barbara Jaskot, Wojciech Kasica, Beata Kosior, Anita Nowotko-Chmielowiec, Dariusz 

Róg, Stanisław Skimina, Marian Tomczyk, Damian Wolan, Stanisława Żarkowska 

PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (6) Tomasz Dziemianko, Hubert Kopeć, Stanisław Rawski, Joanna Serafin, Łukasz 

Serafin, Tomasz Wolan 

(o godz. 18
06

 salę obrad opuścili radni Tomasz Wolan, Łukasz Serafin) 

m) Sławomir Białas - kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju przedstawił uzasadnienie do 

projektu uchwały RM w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego 

dotyczącego przyjęcia do realizacji zadań własnych Gminy Majdan Królewski w zakresie 

ochrony środowiska i gospodarki wodnej w ramach programu priorytetowego „Czyste 

Powietrze” – tj. pełnienia roli Operatora dla mieszkańców Gminy Majdan Królewski. 

Poinformował, że został zamieszczony drugi projekt uchwały i został on uzupełniony jedynie  

o treść porozumienia, które planowane jest do zawarcia. Dodał, że Program Czyste Powietrze 

przewiduje możliwość pełnienia funkcji Operatora Programu dla kilku Gmin jednocześnie, 

Gmina Majdan Królewski zwróciła się z wnioskiem zawarcie porozumienia międzygminnego 

dotyczącego realizacji zadań własnych w zakresie ochrony środowiska i gospodarki wodnej  

w ramach realizacji programu priorytetowego „Czyste Powietrze”. Następnie Przewodnicząca 

Rady Miejskiej zwróciła się do Komisji Gospodarki Przestrzennej, Inwestycji, Ochrony 

Środowiska i Rolnictwa o opinię. Przewodniczący komisji radny Damian Wolan poinformował, 

że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Pytań w związku z przedstawionym 

projektem uchwały nie zgłoszono. 

Głosowanie: UCHWAŁA NR XXIV/233/2025 RADY MIEJSKIEJ W NOWEJ DĘBIE  

W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA ZAWARCIE POROZUMIENIA 

MIĘDZYGMINNEGO DOTYCZĄCEGO PRZYJĘCIA DO REALIZACJI ZADAŃ 

WŁASNYCH GMINY MAJDAN KRÓLEWSKI W ZAKRESIE OCHRONY 

ŚRODOWISKA I GOSPODARKI WODNEJ W RAMACH PROGRAMU 
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PRIORYTETOWEGO „CZYSTE POWIETRZE” – TJ. PEŁNIENIA ROLI 

OPERATORA DLA MIESZKAŃCÓW GMINY MAJDAN KRÓLEWSKI 

Wyniki głosowania 

ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 6 

Wyniki imienne: 

ZA (9) Barbara Jaskot, Wojciech Kasica, Beata Kosior, Anita Nowotko-Chmielowiec, Dariusz 

Róg, Stanisław Skimina, Marian Tomczyk, Damian Wolan, Stanisława Żarkowska 

PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (6) Tomasz Dziemianko, Hubert Kopeć, Stanisław Rawski, Joanna Serafin, Łukasz 

Serafin, Tomasz Wolan 

(od godz.18
09

 - 18
11

 salę obrad opuścił radny Wojciech Kasica) 

n) Mieczysław Nalepa – kierownik Referatu Spraw Komunalnych przedstawił uzasadnienie do 

projektu uchwały RM w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu lokali 

użytkowych. Poinformował, że dotychczasowy najemca lokali użytkowych zwrócił się  

z wnioskiem o wyrażenie zgody na przedłużenie umowy najmu tych lokali zlokalizowanych  

w budynku nr 4 przy ul. Chopina w Nowej Dębie, na potrzeby kontynuacji prowadzonej 

działalności gospodarczej, tj. sklepu chemicznego i podręcznego magazynu. Następnie 

Przewodnicząca Rady Miejskiej zwróciła się do Komisji Gospodarki Przestrzennej, Inwestycji, 

Ochrony Środowiska i Rolnictwa o opinię. Przewodniczący komisji radny Damian Wolan 

poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Pytań w związku  

z przedstawionym projektem uchwały nie zgłoszono. 

Głosowanie: UCHWAŁA NR XXIV/234/2025 RADY MIEJSKIEJ W NOWEJ DĘBIE  

W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA ZAWARCIE KOLEJNYCH UMÓW NAJMU 

LOKALI UŻYTKOWYCH 

Wyniki głosowania 

ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 7 

Wyniki imienne: 

ZA (8) Barbara Jaskot, Beata Kosior, Anita Nowotko-Chmielowiec, Dariusz Róg, Stanisław 

Skimina, Marian Tomczyk, Damian Wolan, Stanisława Żarkowska 

PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (7) Tomasz Dziemianko, Wojciech Kasica, Hubert Kopeć, Stanisław Rawski, 

Joanna Serafin, Łukasz Serafin, Tomasz Wolan 

o) Janusz Szymański – pracownik Referatu Gospodarki Przestrzennej i Nieruchomości 

przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały RM zmieniająca uchwałę w sprawie przyznania 

dotacji celowej Parafii Rzymsko - Katolickiej p.w. Św. Stanisława Biskupa  

i Męczennika w Chmielowie na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane  

w ramach Rządowego Programu Odbudowy Zabytków. Poinformował, iż w ramach Rządowego 

Programu Odbudowy Zabytków Gmina Nowa Dęba otrzymała promesę na dofinansowanie prac 

konserwatorskich przy Kościele Parafialnym w Chmielowie. Parafia pw. św Stanisława Biskupa  

i Męczennika w Chmielowie poinformowała, iż prace, których dotyczy uchwała zostały 

wykonane we wcześniejszym terminie, niż zakładała to umowa z wykonawcą. W związku z tym, 

że zmienił się termin realizacji zadania, dofinansowanie będzie wypłacone w bieżącym roku. 

Mając na uwadze wniosek parafii, należało zmienić przedmiotową uchwałę oraz uchylić 

poprzednią uchwałę zmieniającą z dnia 27 lutego 2025 r. Następnie Przewodnicząca Rady 

Miejskiej zwróciła się do Komisji Gospodarki Przestrzennej, Inwestycji, Ochrony Środowiska  
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i Rolnictwa o opinię. Przewodniczący komisji radny Damian Wolan poinformował, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Pytań w związku z przedstawionym projektem 

uchwały nie zgłoszono. 

Głosowanie: UCHWAŁA NR XXIV/235/2025 RADY MIEJSKIEJ W NOWEJ DĘBIE 

ZMIENIAJĄCA UCHWAŁĘ W SPRAWIE PRZYZNANIA DOTACJI CELOWEJ 

PARAFII RZYMSKO - KATOLICKIEJ P.W. ŚW. STANISŁAWA BISKUPA  

I MĘCZENNIKA W CHMIELOWIE NA PRACE KONSERWATORSKIE, 

RESTAURATORSKIE LUB ROBOTY BUDOWLANE W RAMACH RZĄDOWEGO 

PROGRAMU ODBUDOWY ZABYTKÓW 

Wyniki głosowania 

ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 7 

Wyniki imienne: 

ZA (8) 

Barbara Jaskot, Beata Kosior, Anita Nowotko-Chmielowiec, Dariusz Róg, Stanisław Skimina, 

Marian Tomczyk, Damian Wolan, Stanisława Żarkowska 

PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (7) Tomasz Dziemianko, Wojciech Kasica, Hubert Kopeć, Stanisław Rawski, 

Joanna Serafin, Łukasz Serafin, Tomasz Wolan 

p) Janusz Szymański – pracownik Referatu Gospodarki Przestrzennej i Nieruchomości 

przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały RM w sprawie wyrażenia zgody na nabycie 

nieruchomości (Poręby Dębskie). Poinformował, że właściciele działek nr 561/3 i 562/5  

położonych w obrębie Poręby Dębskiej wystąpili o ich nieodpłatne przejęcie przez gminę. 

Przejęcie przedmiotowych działek pozwoli na przedłużenie ul. Zawiszy, co zapewni dojazd do 

posesji znajdujących się na wyżej wymienionych działkach. Następnie Przewodnicząca Rady 

Miejskiej zwróciła się do Komisji Gospodarki Przestrzennej, Inwestycji, Ochrony Środowiska  

i Rolnictwa o opinię. Przewodniczący komisji radny Damian Wolan poinformował, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Pytań w związku z przedstawionym projektem 

uchwały nie zgłoszono. 

Głosowanie: UCHWAŁA NR XXIV/236/2025 RADY MIEJSKIEJ W NOWEJ DĘBIE  

W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA NABYCIE NIERUCHOMOŚCI  

Wyniki głosowania 

ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 6 

Wyniki imienne: 

ZA (9) Barbara Jaskot, Wojciech Kasica, Beata Kosior, Anita Nowotko-Chmielowiec, Dariusz 

Róg, Stanisław Skimina, Marian Tomczyk, Damian Wolan, Stanisława Żarkowska 

PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (6) Tomasz Dziemianko, Hubert Kopeć, Stanisław Rawski, Joanna Serafin, Łukasz 

Serafin, Tomasz Wolan 

r) Janusz Szymański – pracownik Referatu Gospodarki Przestrzennej i Nieruchomości 

przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały RM w sprawie wyrażenia zgody na nabycie 

nieruchomości (Chmielów). Poinformował, że Kopalnia Siarki „Machów” S.A. w likwidacji 

zwróciła się z wnioskiem o nieodpłatne przejęcie przez Gminę Nowa Dęba prawa użytkowania 

wieczystego nieruchomości nr: 14/48, 14/119, 14/122, 14/126, 14/128, 14/284, 14/286, 14/290, 

14/340, 14/385, 14/386 położonych w Chmielowie. Przedmiotowe nieruchomości stanowią drogi 

wewnętrzne, które służą właścicielom okolicznych nieruchomości jako dojazd do ich posesji.  
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Następnie Przewodnicząca Rady Miejskiej zwróciła się do Komisji Gospodarki Przestrzennej, 

Inwestycji, Ochrony Środowiska i Rolnictwa o opinię. Przewodniczący komisji radny Damian 

Wolan poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. W dyskusji głos 

zabrał radny Stanisław Skimina pytając po jakim okresie można by było wystąpić o prawo 

własności na tych nieruchomościach, o których mowa?. W odpowiedzi burmistrz Wiesław Ordon 

wyjaśnił, że po przejęciu przez gminę tych nieruchomości, gmina wystąpi do Wojewody 

Podkarpackiego o komunalizację tych nieruchomości. Dodał, że nastąpi to po wcześniejszej  

zgodzie rady miejskiej, ponieważ będzie to komunalizacja na wniosek. Więcej pytań nie było. 

Przewodnicząca RM zamknęła dyskusję i poddała projekt uchwały pod głosowanie.  

Głosowanie: UCHWAŁA NR XXIV/237/2025 RADY MIEJSKIEJ W NOWEJ DĘBIE  

W SPRAWIE WTRAŻENIA ZGODY NA NABYCIE NIERUCHOMOŚCI  

Wyniki głosowania 

ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 6 

Wyniki imienne: 

ZA (8) Barbara Jaskot, Beata Kosior, Anita Nowotko-Chmielowiec, Dariusz Róg, Stanisław 

Skimina, Marian Tomczyk, Damian Wolan, Stanisława Żarkowska 

PRZECIW (0)  

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Wojciech Kasica 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (6) Tomasz Dziemianko, Hubert Kopeć, Stanisław Rawski, Joanna Serafin, Łukasz 

Serafin, Tomasz Wolan 

s) Magdalena Skura – skarbnik gminy przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały RM  

w sprawie upoważnienia do zaciągnięcia zobowiązania na realizację zadania wykraczającego 

poza rok budżetowy 2025. Poinformowała, że w związku z zapotrzebowaniem budowy nowego 

budynku, przychodni i centrum opiekuńczego utworzono zadanie pod nazwą „Utworzenie 

centrum  opiekuńczo-mieszkalnego w Nowej Dębie”. Środki te zostaną przeznaczone na 

wykonanie koncepcji dokumentacji. Po uzyskaniu niezbędnych dokumentów stworzylibyśmy 

możliwość złożenia wniosku o pozyskanie dotacji na ten cel. Następnie Przewodnicząca RM 

zwróciła się do Komisji Budżetowej o opinię. Przewodniczący komisji radny Dariusz Róg 

poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Pytań w związku  

z przedstawionym projektem uchwały nie zgłoszono.  

Głosowanie: UCHWAŁA NR XXIV/238/2025 RADY MIEJSKIEJ W NOWEJ DĘBIE  

W SPRAWIE UPOWAŻNIENIA DO ZACIĄGNIĘCIA ZOBOWIĄZANIA  

NA REALIZACJĘ ZADANIA WYKRACZAJĄCEGO POZA ROK BUDŻETOWY 2025 

Wyniki głosowania 

ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 6 

Wyniki imienne: 

ZA (9) Barbara Jaskot, Wojciech Kasica, Beata Kosior, Anita Nowotko-Chmielowiec, Dariusz 

Róg, Stanisław Skimina, Marian Tomczyk, Damian Wolan, Stanisława Żarkowska 

PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (6) Tomasz Dziemianko, Hubert Kopeć, Stanisław Rawski, Joanna Serafin, Łukasz 

Serafin, Tomasz Wolan 
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Ad. 7. Wolne wnioski i informacje. 

Głos zabrali: 

- Przewodnicząca RM Beata Kosior poinformowała, że wpłynęło pismo o wycofanie wystąpienia 

o opinię Rady Miejskiej w Nowej Dębie w sprawie utworzenia gminy Chmielów obejmującej 

obręb ewidencyjny Chmielów 0002, Cygany 0003 poprzez wydzielenie z obrębu istniejącej 

gminy Nowa Dęba.; 

- Burmistrz Wiesław Ordon poinformował, że na stronie Ministerstwa Finansów ukazała się 

tabela pokazująca udział samorządów różnego szczebla w dochodach z budżetu państwa. Dodał, 

że warto to wiedzieć, gdyż uważa, że to, co mówił, iż gmina została w jakiś sposób potraktowana 

niewspółmiernie do tego, co oddaje do budżetu Skarbu Państwa potwierdziło się. Podkreślił, że 

trudna sytuacja gminy dalej wynika ze zmienionej ustawy, natomiast obecne wyliczenia wydają 

się być bardziej do przyjęcia, chociaż do tej pory nie udało się uzyskać informacji jak to 

kształtuje się jakby w przypadku każdej firmy, która działa na terenie gminy. Zaznaczył, że jest 

to bardzo istotne, czy właściwie naliczany był rozkład pracowników w firmach, które na naszym 

terenie mają oddziały. Dla przykładu podał, iż w Nowej Dębie jest firma zakład produkcyjny 

Polpharmy, a w Chmielowie zakład produkcyjny Pilkington. Czy liczba tych pracowników, która 

jest na terenie gminy, odpowiada naszemu udziałowi w dochodach z tych firm. Wspomniał, że 

niektóre gminy skorzystały w tym jedna z sąsiednich gmin niedalekich dziesięć razy większy CIT 

otrzymała niż Gmina Nowa Dęba. W dalszej wypowiedzi poinformował, że gmina nadal czeka 

na tą właściwą informację, czy CIT dla gminy jest naliczany w sposób prawidłowy. Przekazał, by 

radni jak i mieszkańcy wiedzieli, że interwencje, które były od samego początku roku do 

instytucji rządowych, potwierdziły gminne patrzenie na te dochody gminy. Poinformował 

również, że Poseł Zbigniew Chmielowiec wystosował, interpelacje, którą w dniu dzisiejszym 

przesłał gminie, gdzie potwierdza się, że rzeczywiście dochody gminy będą bardziej dla gminy 

przyjazne, niż to było w tym roku. Dodał, że należy nadal prowadzić politykę wydatkowania 

środków budżetowych w sposób taki odpowiedzialny, tak jak to w tym roku się działo. Natomiast 

niestety działo się to ze szkodą dla pracowników samorządu gminnego, gdyż ponad 260 osób nie 

otrzymało w tym roku zwiększenia wynagrodzenia i uważa, że należy to naprawić w przyszłym 

roku.  

- Radny Wojciech Kasica zwrócił się w sprawie zjazdu z drogi wojewódzkiej. Poinformował, że 

mimo rozpoczęcia prac, to nie widać postępów. Dodał, że zabezpieczono na ten cel środki  

w budżecie, i zapytał burmistrza, czy posiada informacje dotyczące dalszego przebiegu robót. 

Kolejno zwrócił uwagę, iż niejednokrotnie zwracał się z prośbą o spotkanie z dyrektorem ARP. 

Dopytywał, czy burmistrz skierował takie zapytanie do dyrektora. Również poruszył kwestię 

doświetlenia przejścia dla pieszych. Dopytywał, czy gmina uczestniczyła w wyborze lokalizacji 

takich inwestycji np. jak na ul. Leśnej. Zgłosił potrzebę doświetlenia przejścia na al. Zwycięstwa, 

gdyż jest ono niebezpieczne i ciemne. Prosił burmistrza o zwrócenie uwagi na ten problem.; 

- Radny Stanisław Skimina poinformował, iż po rozstrzygnięciu przetargu na wykonanie 

przyłączy kanalizacyjnych otrzymał informację, że termin zakończenia tych prac jest to koniec 

października, a obecnie nic się tam nie dzieje. Dopytywał, czy te prace trwają i czy się zakończą 

z końcem miesiąca, czy są jakieś problemy?; 

- Radna Anita Nowotko-Chmielowiec poinformowała o złożeniu pisma do burmistrza  

i Komisariatu Policji w sprawie zalegających pojazdów przy ul. Krasickiego. Zwróciła uwagę, że 

w urzędzie brak jest działu odpowiedzialnego za tego typu interwencje. Zawnioskowała  

o wyznaczenie lub wskazanie działu, który zajmowałby się takimi sprawami, gdyż w mieście jest 
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kilka takich samochodów. Dodała, że pismo skierowała w imieniu punktów usługowych oraz  

w imieniu właścicieli tych punktów zawnioskowała o usunięcie żywopłotu wzdłuż tego parkingu, 

gdyż utrudnia to parkowanie oraz zasłania ich lokale. Ponowiła, także wniosek o zamontowanie 

w tym miejscu lustra przy przejściu na pieszych, gdyż przez zalegające pojazdy nie widać 

nadjeżdżających pojazdów, co zgłaszali rodzice dzieci idących do szkoły. Kolejno zgłosiła 

problem powstania dużego ubytku na środku drogi na zakręcie do szkoły oraz na podjeździe do 

świetlicy.; 

- Radny Damian Wolan odniósł się do kwestii, którą poruszył na wczorajszej komisji w sprawie 

dwóch psów, które umówione są na czwartek oraz dopytywał kiedy można spodziewać się 

wiążącej decyzji odbioru jeszcze jednego pieska, który pozostał?. Radny uzupełnił wnioski  

z komisji objazdowej, zgłaszając potrzebę doświetlenia wejścia w uliczkę przy byłym sklepie od 

pani Gładysz.; 

- Radna Barbara Jaskot poinformowała, iż otrzymała informacje od mieszkańców ul. Radosnej  

w sprawie złego stanu nawierzchni ulicy w tym o braku jej utwardzenia. Dodała, iż mieszkańcy 

proszą o poprawę stanu drogi oraz o pomoc w rozwiązaniu tego problemu poprzez rozważenie 

ograniczenia jej użytkowania wyłącznie do użytkowania jej przez zamieszkujących tam 

mieszkańców. Kolejno zwróciła uwagę na dwa najpilniejsze problemy w Szkole Podstawowej  

nr 3 im. Bronisława Zybury. Pierwszą kwestią jest zbyt mała i ciasna świetlica, która według 

sanepidu nie spełnienia odpowiednich wymogów. Dodała, że rodzice jak i nauczyciele uważają, 

że szkoła powinna mieć możliwość rozbudowy i rozwój świetlicy by w przyszłości mogła dalej 

funkcjonować na tym samym poziomie. Drugą kwestią jest brak odpowiedniego nagłośnienia. 

Poinformowała, że na chwilę obecną szkoła nie ma możliwości prowadzić żadnych uroczystości 

szkolnych z powodu braku tego nagłośnienia. Dotychczas sprzęt wypożyczany jest z domu 

kultury. Dodała, że nauczyciele wraz z dyrektorem określili już potrzeby zestaw nagłośnieniowy 

oraz jego koszt. Radna poprosiła o rozważenie zakupu, aby umożliwić dalszą właściwą 

organizację wydarzeń oraz rozwój szkoły.; 

- Radny Wojciech Kasica poruszył kwestie w sprawie przytuliska. Zwrócił się do burmistrza  

z prośbą o zaproszenie na jedną z komisji rady, osoby zajmującej się opieką nad psami, aby 

mogła opowiedzieć o problemach w przytulisku.; 

- Burmistrz Wiesław Ordon odniósł się do wypowiedzi radnych. W kwestii zjazdu z drogi 

wojewódzkiej poinformował, że gmina jest na etapie uzyskiwania pozwolenia na budowę, po tym 

pozwoleniu gmina przekaże dokumentację projektową do SIM. W kwestii prac na zjeździe, 

poinformował, że wszystko miało się zgadzać zgodnie z projektem, który wykonał projektant  

i uzgodniony został przez przedstawicieli SIM ze Stalową Wolą. Dodał, że gmina upewni się  

w tym zakresie. W kwestii spotkania z dyrektorem ARP zaprosił radnych na 17 listopada do 

Domu Kultury, gdzie odbędzie się spotkanie w ramach drugiego Nowodębskiego Forum Biznesu 

i będzie możliwość indywidulnej rozmowy z prezesem. W kwestii przejścia dla pieszych to 

GDDKiA realizowała to we własnym pasie drogowym, natomiast przejście na al. Zwycięstwa 

jest poza pasem drogowym i jest to zadanie gminy. Dodał, że jeśli będzie taka możliwość, to 

zostanie to rozważone, jako wniosek do budżetu. W kwestii pojazdów referat, który ma te 

informacje przekaże te informacje, jednak pojazdami porzuconymi zajmuje się Powiat 

Tarnobrzeski, lecz na razie należy ustalić, czy te pojazdy są porzucone, gdyż, jeśli okażą się, że 

nie, to niestety mają prawo przebywać na parkingach publicznych. W kwestii likwidacji 

żywopłotu poinformował, że gmina spróbuje zapytać wspólnot mieszkaniowych, czy są 

zainteresowane na wysokości ul. Krasickiego likwidacją, czy może wystarczy przycięcie lub 

zmniejszenie szerokości żywopłotu. W kwestii lustra dla pieszych i psów wskazał, że odpowiedzi 
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udzieli kierownik Mieczysław Nalepa. Zgłoszenie doświetlenia wejścia do uliczki uważa, jako 

wniosek do projektu budżetu. W odpowiedzi na wypowiedź radnej Barbary Jaskot w sprawie  

ul. Radosnej, wyjaśnił, że razem z wykonawcą, który robi dla gminy transport kamienia i jego 

rozścieleniem ustalili, że na ten moment zostanie zrobiony manewr polegający na zruszenie 

pazurami tej wierzchniej nawierzchni ok. 5-7 cm, następnie przeprofilowanie i uwalcowanie.  

Natomiast, co do ograniczenia ruchu tylko do mieszkańców wymaga zmiany projektu organizacji 

ruchu na ten teren, a to wymaga zadania inwestycyjnego, czyli należy potraktować to, jako 

wniosek do budżetu. W kwestii świetlicy i nagłośnienia, również należy potraktować to, jako 

wniosek do budżetu, lecz są to zadania inwestycyjne i prawdopodobnie w przyszłym tygodniu 

odbędzie się spotkanie ze Szkołą nr 3. W kwestii spotkania z pracownikiem, który zajmuje się 

obsługą przytuliska, uważa, że można się spotkać i przedyskutować, gdyż jest to duże wyzwanie, 

które wymaga racjonalnego spojrzenia. Dodał, że gmina będzie chciała modernizować 

przytulisko i być może iść w stronę schroniska, tylko wiąże się to z zwiększeniem nakładów 

inwestycyjnych. Poprosił, aby obecni kierownicy Sławomir Białas i Mieczysław Nalepa 

uzupełnili wypowiedź.  

- Sławomir Białas - kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju przedstawił, iż w zakresie 

odcinków wod-kan, umowa została podpisana 2 września. Termin wykonania wykonawca miał 

zgodnie ze specyfikacją zamówień, która była określona trzymiesięczna, czyli termin wykonania 

robót ma do 2 grudnia tego roku. Dodał, że z wiedzy, jaką posiada, prace przygotowawcze już się 

rozpoczęły.  

- Mieczysław Nalepa - kierownik Referatu Spraw Komunalnych udzielił informacji na pytanie 

umiejscowienia lustra drogowego przy przejściu dla pieszych przy ul. Krasickiego 8. 

Poinformował, że jest to możliwe do wykonania, lecz należy zrobić konsultację z Komendą 

Miejską Policji i uzgodnić ustawienie tego lustra. Zadeklarował, że najpierw postara się 

porozmawiać na komisariacie policji i ewentualnie z właścicielem pojazdu, czy nie był by chętny 

do przestawienia go oraz porozmawia z policjantami, aby w ramach patrolu codziennego 

spróbowali mu zwrócić uwagę, że jednak zagraża to bezpieczeństwu w ruchu pieszych. W 

kwestii pieska z Chmielowa, jest to do zrealizowania, lecz, czy to wymaga pilnej interwencji, aby 

wyznaczyć termin, gdyż pojawiła się pilna interwencja w Rozalinie, którą należy wykonać w 

pierwszej kolejności.  Dodał, że pies jest do odłowienia i gmina spróbuje go odłowić.  W kwestii 

parkowania pojazdów na ul. Krasickiego, gmina podejmie czynności, aby ustalić właścicieli i 

jakiś sposób usunąć te pojazdy. 

- Radny Wojciech Kasica zwrócił się z prośbą do przewodniczącego Komisji Oświaty o 

zaproszenie pani dyrektor SOK na najbliższe posiedzenie komisji, celem porozmawiania na 

temat Militariady.  

- Radny Stanisław Skimina poinformował, że temat zostanie omówiony ze wskazaną dyrektor 

przed przygotowaniem budżetu.  

- Radna Anita Nowotko-Chmielowiec zapytała burmistrza, czy prace związane z udrażnianiem 

studzienek na ul. Krasickiego mają związek z zalaniem bloku przy ul. 1 Maja. 

- Burmistrz Wiesław Ordon poinformował, że gmina podejmie działania możliwe do wykonania 

po swojej stronie w kwestii udrożnienia ul. Krasickiego oraz częściowe odwodnienie  

w miejscach ze stoisk, zgodnie z propozycją powiatu. Zaznaczył jednak, że pełne rozwiązanie 

problemu zależy od wspólnot mieszkaniowych, które mogą być zobowiązane do zastosowania 

własnych rozwiązań (np. studni chłonnych) .  Podkreślił, że wykonanie tych działań przez gminę 

i spółkę komunalną pozwoli ocenić skuteczność przedsięwzięcia dopiero po jego zakończeniu.  
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W dalszej wypowiedzi burmistrz poinformował, iż razem z panią przewodniczącą oraz zastępcą 

złożyli podziękowanie za współpracę Panu płk Pawłowi Jędryczce, zastępcy dowódcy  

18 Brygady Artylerii, który z dniem 3 listopada przechodzi do Torunia do Centrum Szkolenia 

Wojsk Rakietowych i Artylerii. Wyraził, że to podziękowanie zostało przekazane w imieniu 

wszystkich mieszkańców za współpracę pułkownika z samorządem gminy w ciągu ostatnich 

dwóch lat. Podkreślił, że pułkownik ocenił tę współpracę jako ciekawe i satysfakcjonujące 

doświadczenie. 

- Radny Wojciech Kasica „panie burmistrzu, bo właśnie  pan pułkownik był tutaj tak jakby 

inicjatorem tego stowarzyszenia,  tak, jak się nie mylę, i ufundowania tego sztandaru. No  

i prowadzone były zbiórki, myśmy też pomogli i cisza”. 

- Burmistrz Wiesław Ordon wyjaśnił, iż procedura ufundowania sztandaru trwa. Ze strony gminy 

zostały zabezpieczone środki w budżecie, natomiast nie zostało podpisane stosowne 

porozumienie o przekazaniu i trzeba będzie te środki niewykorzystane zabezpieczyć, bo 

stowarzyszenie, jakby te procesy związane z ufundowaniem sztandaru przesunęło na przyszły 

rok. Dodał, że płk Męczyński obiecał w niedługim czasie spotkanie w tej sprawie.  

Ad. 8. Informacja Przewodniczącej Rady Miejskiej oraz Burmistrza Miasta i Gminy Nowa 

Dęba o dokonanej analizie oświadczeń majątkowych. 

Przewodnicząca RM Beata Kosior odczytała informację o dokonanej analizie złożonych 

oświadczeń majątkowych przez radnych IX kadencji według stanu na dzień 31 grudnia 2024 r. 

(informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu). Następnie burmistrz Wiesław Ordon 

przedstawił informację o dokonanej analizie oświadczeń majątkowych złożonych burmistrzowi 

(informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu).  

Ad. 9. Interpelacje i zapytania radnych. 

Przewodnicząca obrad poinformowała, że w okresie między sesjami nie wpłynęła żadna 

interpelacja. 

Ad. 10. Zamknięcie obrad. 

Po wyczerpaniu porządku posiedzenia, Przewodnicząca Rady Beata Kosior, podziękowała 

wszystkim za udział w obradach, po czym ogłosiła zamknięcie XXIV sesji Rady Miejskiej  

w Nowej Dębie IX kadencji. 

(Całość wypowiedzi zawiera nagranie z sesji). 

 

Przewodnicząca Rady 

         Beata Kosior 
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